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【沖縄高専】開催概要
 開催日 ：11/27(日) 
 開催時間 ：13:30-(2H) 
 開催場所 ：辺野古区公民館
 参加人数 ：計19名

【名桜大学】開催概要
 開催日 ：11/16(水)
 開催時間 ：13:30-／16:30-(各2H)
 開催場所 ：名桜大学校内
 参加人数 ：計20名

 ワークショップ主旨
• 学生自身が日常を改めて見つめなおし、未来の生活をイメージしながら、「～だと良いのに」、「～したい」を共

有することで、 “まちをより良くするヒント” を探索する
• ワークショップで収集した学生の声をもとに必要なアクションを各種計画としてまとめ、今後の「名護スマートシ

ティマスタープラン」と「経済金融・情報通信業企業誘致推進計画」に活用する

 ワークショップ内容
• “くらす”と“はたらく”の観点で現状の名護市に対する課題感や将来の名護市への期待等を個人ワーク／グ

ループワークを通じてディスカッションする

 “くらす”に関して扱うテーマ
 個人ワーク

• 名護の好きなところ
• 名護の今後についての関心や期待
• 「自分が住み続けたい名護市」について

 グループワーク
• 「より多くの若者が名護に住み続けるためにどん

な名護であってほしいか」 “デジタル技術を活用
して”暮らしの満足度を高めるアイデアについて
討議

 “はたらく”に関して扱うテーマ
 個人ワーク

• 学生の企業との接点創出への関心
• 学生のまちづくりDXに資する次世代通信産業

への興味関心
• 若年人財にとって魅力的な仕事について

 グループワーク
• 「若者が名護で働き続けるために必要だと思う

もの・欲しいもの」に関して、「企業に対して求め
るもの（労働環境／働き方等）」と「まちに対
して求めるもの（交通／住居／食等）」といっ
たフレームワークを用意して討議

WS概要
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WSの開催目的と分析観点
総合計画やSWOT分析から整理した名護市の課題（政策区分）と、わかものの意見を照らし合わせ、マスタプランの要素を補強するた
めにWSを開催。

マスタプラン

総合計画やSWOT分析から整理した名護市の課題
【仮説】

仮
説
検
証

良い所

残念な所

残念な所

求める事

良い所

良い所

求める事

残念な所

名護市の課題（仮説）

若者の意見と仮説を照らし合わせて、名護のまちづくりに対する若者の意見を把握

良い所 残念な所 求める事

＜観点１＞
名護の良い所、名護の残念
な所、今後の名護に求める
事についての若者の意見をグ
ルーピングし、全体像を把握
する

＜観点２＞
若者の意見は、仮説の通りなのかを確認
する

分析観点
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WS結果整理作業の説明

WS結果 データ化&クレンジング（名寄せ・分類） 分析

学生の生の意見のデータ化およびクレンジング作業を行い、分析作業を実施。

各回答分類のボ
リューム感（回答数+

イイネ数）を整理

回答内容に沿って分類

名護市の課題（仮
説）との関連を整理

※WSの中で、別の分野に該当する意見が出るケースも多かった
ため、意見の内容を踏まえて、分野は再整理しています。

※WSでは学生の意見を付箋で貼っていただき、共
感する考えにイイネのマークを付けてもらっています。
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エグゼクティブサマリ 1/2
全体的に残念な所の回答の方が多く、若者としても名護の現状に課題認識を持っていることが分かる。一方で、分野別にみると、「健康
福祉」、「文化・交流」において、良い所の方の回答数が上回っており、分野ごとにばらつきがある模様。

合計回答数＋イイネ数
216

全
体
の
傾
向

分
野
別
の
傾
向

残念な所
回答数＋イイネ数：149

割合：69%

良い所
回答数＋イイネ数：67

割合：31%

分野 名護のいい所
回答数+イイネ数

名護の残念な所
回答数＋イイネ数

残念な所の
占める割合

健康福祉 9 1 10%
子育て・教育 7 10 59%
文化・交流 19 5 21%
産業振興 16 42 72%
都市基盤・生活環境 11 21 66%
観光・交通 5 70 93%
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エグゼクティブサマリ 2/2
沖縄高専生の意見は、名護市の課題（仮説）と概ね一致しているが、通信環境に関する意見など、仮説外の意見も一部存在した。
全体的には「交通の利便性」など、多くの学生が共通的に述べていた意見もあり、事前に整理した仮説の中でも特に若者が注視する内
容を把握することができた。

ー 多くの学生から挙げられた意見 －

回答分類 生の声（一例） 回答数＋
イイネ数

自然が豊か  大浦の水がきれい
 桜の道がある

9

社会保障が
充実している

 18歳まで医療費が
無料

9

地域のイベン
トがある

 桜祭り・ビール祭り
がある

 ウナギのつかみ取り
イベントがある

9

名護の良い所 名護の残念な所 今後の名護に求める事

※回答分類あたりの平均回答数＝6.0

回答分類 生の声（一例） 回答数＋
イイネ数

交通の便が
悪い

 辺野古から市街地
へ行くのが大変

 バスの本数が少な
い、料金が高い

63

郊外が過疎
化している

 名護市内での街の
格差が大きい

 飲食店が辺野古に
少ない

15

通信環境が
悪い

 ネット回線がつなが
らない場所がある

7

回答分類 生の声（一例） 回答数＋
イイネ数

飲食店・スー
パー

 近くにお店がもっと
ほしい（スーパー
等）

 食事を配達してほ
しい

29

遊ぶ場所  スポーツ複合施設
がほしい

 リラクゼーション施設
がほしい

27

交通の利便
性

 辺野古へのアクセス
が向上してほしい

 バスが時間通りに
来てほしい

22

【凡例】 事前に整理した仮説

自然と共生す
るまち

地域コミュニ
ティの活性化

社会保障等
の充実

移動手段の
充実・利便性

の向上

商工業の振興

通信環境の
充実

商工業の振
興

移動手段の
充実・利便性

の向上

商工業の振
興

仮説外の施策
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分野ごとの意見 - 健康福祉

若者の意見 仮説：名護市の課題（政策区分）

健康福祉分野については、若者とかかわりが薄いこともあり、直接的な意見はあまり出なかった。なお、他分野に該当する意見が多かった
ため、それらについては各分野の回答とみなして他ページにて分析。

意見（分類）質問内容 意見（生の声）回答数
健康福祉

健康づくりの推
進

高齢者への支
援

障がい者
（児）への支

援

誰もが安心し
て暮らせるまち
づくりの推進

社会保障等の
充実

医療施設・体
制強化

郊外の高齢化
対応

名護のいい所 社会保障が充実している 9 ・18歳まで医療費が無料 ●

名護の残念な所 病院が少ない 1 ・辺野古に病院・薬局がない ●

今後の名護に求める事 No Answer 0 ー
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子育て・教育 全体を支える
体制

児童・子育て
家庭への支援

家庭教育と幼
児教育の充実

青少年の健全
育成

女性の社会進
出支援(仕事
と家庭の両立)

学校教育充
実・教育水準
ベースライン向

上

待機児童の解
消

郊外少子化
対応

時代に即した
質の高い行政

サービス

名護のいい所 進学先がある 5 ・大学がある
・高専がある ●

教育機会・施設がある 1 ・Coderdojo（プログラミングスクール）があ
る ●

子供が多い 1 ・老若男女のバランスがいい ●

名護の残念な所 教育の機会・施設が少ない 8 ・学校の選択肢が少ない
・大学受験のサポートが不足している ●

公園が少ない 2 ・小さい子が遊べる公園が少ない（老朽化し
ている） ●

今後の名護に求める事 子育て支援 4 ・母子家庭への支援 ●

公園 1 ・大規模な公園がほしい ●

分野ごとの意見 - 子育て・教育
高専や大学等進学先がある点を良い所と考える意見が存在。一方で、その選択肢の少なさや進学のための教育機会の少なさを嘆く意
見が多数存在した。

若者の意見

意見（分類）質問内容 意見（生の声）回答数

仮説：名護市の課題（政策区分）

回答数
10

回答数
7
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分野ごとの意見 - 文化・交流
地域のイベントや人との交流等を良い所と考える意見が多い一方で、地域イベントの情報が入ってこないという意見も存在。交流の推進
や地域のイベント、またその情報発信が求められている。

文化交流 全体を支える
体制

社会教育の充
実

地域コミュニ
ティの活性化

スポーツ・レクリ
エーション活動

の充実

芸術・文化活
動の充実 交流の推進 人権や多様性

の尊重
戦略的な情報

発信

名護のいい所 地域のイベントがある 9 ・桜祭り・ビール祭りがある
・ウナギのつかみ取りイベントがある ●

人と交流する機会がある 3 ・観光客との交流がある
・地域間での交流がある ●

スポーツが行いやすい環境である 2 ・運動施設が充実している（体育館等の屋内施
設） ●

ボランティア活動 2 ・地域の清掃をしている ●

異文化交流の機会・施設が多い 1 ・英語が身近にある ●

人が優しい 1 ・人が優しい、話しやすい ●

文化が成熟している 1 ・沖縄そばなどの食文化がある ●

名護の残念な所 地域のイベントが少ない 3 ・教育関係含めて、名護市イベントの情報が入っ
てこない ●

交流の場が少ない 2 ・交流の場が少ない ●

今後の名護に求める事 交流の場 7 ・高専以外との交流がほしい
・学生の観光案内等をやりたい ●

地域のイベント 7 ・子供連れも参加できるイベント情報を知りたい
・名護岳の登山イベントがほしい ● ●

異文化交流の機会・施設 3 ・基地の英会話教室を定期的に開催してほしい ●

若者の意見 仮説：名護市の課題（政策区分）

意見（分類）質問内容 意見（生の声）回答数

回答数
5

回答数
19
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産業振興 全体を支える
体制

若者の雇用の
場の創出 観光の振興 農業の振興 林業・漁業の

振興 商工業の振興
雇用の創出と
就労支援の充

実

時代に即した
質の高い行政

サービス

名護のいい所 商品券・クーポンがある 7 ・なごむんクーポンがある ●

飲食店が多い 4 ・市街地に行けばある程度店がある
・那覇よりはシャッター街が少ない ●

地元の有名企業がある 3 ・GODACがある ●

遊ぶ場所がある 2 ・ボウリングやカラオケなど遊ぶ場所が結構ある ●

名護の残念な所 郊外が過疎化している 15 ・名護市内での街の格差が大きい
・飲食店が辺野古に少ない ●

遊ぶ場所が少ない 13 ・娯楽の店が減った
・映画館がない ●

バイト先が少ない 8 ・バイトする場所が少ない
・家の中でできるバイトがない ●

生活費が高い 3 ・日用品が高い

本の品ぞろえが良くない 2 ・書店の品ぞろえが悪い ●

キャッシュレス決済ができる店が少ない 1 ・電子マネーが使えるお店が少ない

今後の名護に求める事 飲食店・スーパー 29 ・近くにお店がもっとほしい（スーパー等）
・食事を配達してほしい ●

遊ぶ場所 27 ・スポーツ複合施設がほしい
・リラクゼーション施設がほしい ●

バイト先 4 ・自由研究の手伝いバイト ●

働く先 1 ・働き口としてIT企業がほしい ●

分野ごとの意見 - 産業振興
商品券・クーポンがある点を良い所として挙げる一方、市街地に比べて飲食店が少ないことや、市全体で娯楽施設の少なさを嘆く声が多
数。辺野古の若者にとって、特に生活圏内の飲食店の増加が求められている。

若者の意見 仮説：名護市の課題（政策区分）

意見（分類）質問内容 意見（生の声）回答数

回答数
42

回答数
15
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都市基盤・生活環境

自然と共生す
るまち

道路・交通ネッ
トワークの充実

快適な居住環
境の整備

上・下水道の
充実

安全・安心な
まちづくりの推

進

循環型社会の
構築・地域脱
炭素の推進

 防災・救急体
制の充実台風
等の災害への

対応

名護のいい所 自然が豊か 9 ・大浦の水がきれい
・桜の道がある ●

道路が歩きやすい 1 ・自転車専用道路がある ●

通信インフラが充実している 1 ・5Gが飛んでいる

名護の残念な所 通信環境が悪い 7 ・ネット回線がつながらない場所がある

騒音が気になる 4 ・基地の騒音が気になる ●

道路がメンテナンスされていない 3 ・歩道に草木がある ●

渋滞が多い 2 ・渋滞が多い ●

単価が高い 2 ・物価がやや高い

駐車場が少ない 2 ・駐車場が少ない

防災対策が不十分である 1 ・防災ネットワークが微妙 ●

今後の名護に求める事 通信インフラの充実 3 ・電波塔を増やしてほしい

騒音の改善 1 ・米軍の訓練プログラムを調整してほしい（騒
音が気になるため） ●

分野ごとの意見 - 都市基盤・生活環境
良い所として「自然の豊かさ」を挙げる一方で、辺野古の周辺環境の特性上、通信環境の悪さや基地の騒音を嘆く声が多数存在した。
通信インフラの充実および快適な居住環境が求められている。

若者の意見 仮説：名護市の課題（政策区分）

意見（分類）質問内容 意見（生の声）回答数 仮説外の意見【凡例】

回答数
21

回答数
11
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観光・交通

移動手段の充
実・利便性の

向上

買物利便性の
向上・環境の

充実

素通り観光か
らの脱却

名護のいい所 都市がコンパクトにまとまっている 4 ・店が一か所に集中していて、ショッピングしや
すい ●

バスがある 1 ・那覇-名護間の快速便がある（バス） ●

名護の残念な所 交通の便が悪い 63 ・辺野古から市街地へ行くのが大変
・本数が少ない、料金が高い ●

観光地が少ない 4 ・名護に○○のイメージがない ●

特産品が少ない 3 ・辺野古からのお土産などがない

今後の名護に求める事 交通の利便性 22 ・辺野古へのアクセスが向上してほしい
・バスが時間通りに来てほしい ●

観光地 4 ・みらい館等を活用してほしい ●

特産品 1 ・農家の味を身近にしてほしい

分野ごとの意見 - 観光・交通
市街地には必要な店がそろっており、買い物がしやすいという良い所がある一方で、市街地へのアクセスの悪さやバス料金の高さを嘆く声が
多数。バスが時間通りに来ないため、利便性が悪いと回答する学生も存在した。

若者の意見 仮説：名護市の課題（政策区分）

意見（分類）質問内容 意見（生の声）回答数

回答数
70

回答数
5


	資料No.2-2�わかものWS結果�(沖縄高専)
	スライド番号 2
	スライド番号 3
	スライド番号 4
	スライド番号 5
	スライド番号 6
	スライド番号 7
	スライド番号 8
	スライド番号 9
	スライド番号 10
	スライド番号 11
	スライド番号 12

